В Кадастровой палате по Республике Карелия внесли в реестр недвижимости сведения о природоохранной территории федерального значения
Сотрудники Кадастровой палаты по Республике Карелия внесли в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) границы территории национального парка «Паанаярви». 
Работы по установлению границ особо охраняемой природной территории (ООПТ) были проведены специалистами Кадастровой палаты по заказу Министерства природных ресурсов Российской Федерации.
Национальный парк «Паанаярви» представляет собой компактную природоохранную территорию исключительной ценности. Границы парка практически совпадают с границами водосбора главной реки парка Оланга и жемчужины парка — озера Паанаярви, его площадь составляет 104473 га. Ландшафты парка исключительно живописны — здесь горные вершины разделяются глубокими ущельями, многочисленными озерами, разнообразными болотами и бурными реками с шумными порогами и водопадами. Главной целью создания национального парка «Паанаярви» явилось сохранение уникальных природных комплексов озера Паанаярви и реки Оланга и их использования в природоохранных, рекреационных, просветительных и научных целях.
В настоящее время ведется активная работа по внесению в единый госреестр недвижимости особо охраняемых территорий федерального значения по всей стране.
Работа по определению границ и внесению сведений о природных территориях федерального значения по поручению Президента России Владимира Путина должна быть завершена до 1 января 2022 года. Определение четких границ и внесение сведений позволят защитить территориальную целостность, природную среду, растительный и животный мир. 
К ООПТ федерального значения относятся государственные природные заповедники, национальные парки; также к ООПТ федерального значения могут быть отнесены государственные природные заказники, памятники природы, дендрологические парки и ботанические сады.
Напомним, что в марте 2021 года специалисты Кадастровой палаты по Республике Карелия внесли в ЕГРН границы территории национального парка «Калевальский».
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