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Глава Росреестра: рост доли электронных услуг 
до 40-50% - далеко не предел

За последний год Росреестр активно включился в работу по цифровой трансформации ведомства. Доля электронных услуг по регистрации прав собственности и кадастровому учету с начала 2020 года выросла в два раза, а электронной регистрации договоров долевого участия и ипотечных сделок – в пять раз. В то же время в разы увеличилась и скорость регистрации сделок: если в 2007 году процесс в среднем занимал около месяца, то сегодня – от трех до пяти дней.
В интервью информационному агентству ТАСС в рамках Петербургского международного экономического форума руководитель Росреестра Олег Скуфинский поделился перспективами развития электронных услуг ведомства: «На начало 2020 года доля электронных услуг по регистрации прав собственности и кадастровому учету составляла 19%, а на сегодня она выросла в два раза и достигает около 40%.» Глава ведомства отметил, что рост доли электронных услуг до 40-50% - далеко не предел и работа будет продолжена.
Управление Росреестра по Республике Карелия также отмечает рост числа электронных обращений в последнее время. Например, доля электронных обращений за государственной регистрацией прав и сделок от юридических лиц в 2021 году превышает 37%. Представители органов власти и местного самоуправления Карелии более чем в 90% случаев подают документы через сервисы в сети Интернет.
Электронные сервисы Росреестра обладают очевидными преимуществами: 
- экономия времени (сервисы доступны в любое время), 
- сокращение сроков получения государственных услуг (электронные обращения обрабатываются в кратчайшие сроки),
- отсутствие необходимости личного посещения многофункционального центра (документы направляются по каналам связи), 
- уменьшение финансовых затрат заявителей (размер государственной пошлины снижен на 30%).

Росреестр планирует провести существенную модернизацию информационных систем. До 2024 года прогнозируется повышение доли электронных услуг до 90%. 

Подробнее по теме:
 https://tass-ru.turbopages.org/tass.ru/s/interviews/11546279
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