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Необычные названия геодезических пунктов
	Карельский Росреестр проводит работы по обследованию геодезических пунктов, расположенных на территории региона.
Каждый пункт имеет свое название, которые, как правило, несут в себе информацию о географических объектах, истории или характерных особенностях местности. 
Названия геодезических пунктов Карелии отражают богатство местной топонимики и придают каждому пункту свою уникальную историю и атмосферу. Встречаются названия, связанные с географическими объектами, животными, именами людей, а также забавные и необычные слова.
Так, например, к названиям пунктов, связанных с местностью, относятся такие, как «Курган», «Заречье», «Кавайно», «Заболотный», «Старый Завод»; «Таржеполь», «Лысая Гора». Указанные названия говорят сами за себя — они указывают на конкретные характеристики ландшафта или природные условия места расположения пункта. Например, слово «заречье» означает местность за рекой, а «лыса гора» часто обозначает холм или возвышенность без растительности.
[bookmark: undefined]Названия пунктов, связанные с животными: «Лошадиное», «Зайцево», «Беличий Остров», «Орлиная», «Лебяжье», «Лисье», «Лосий», подчеркивают экологические особенности региона, его флору и фауну. Часто подобные пункты расположены рядом с водоемами или лесами, привлекающими животных.
Такие названия пунктов, как «Александровка», «Ефремовская», «Кузьма», «Гришино», «Никитино» вероятно, связаны с историей освоения региона. 
Некоторые наименования действительно звучат необычно и вызывают улыбку, вроде «Кукоряги», «Конец», «Топольки», «Чучу-Юрка», «Пидемка», «Паппилан-Коркеакангас», «Кура», «Чикозеро»,» Устье Марины», «Гадий», «Башмак», «Бараны», «Мудалахта», «Грива», «Яблонька», «Горб», «Щелье», «Кузовки», но в тоже время добавляют шарма и местного колорита.
Отдельную категорию составляют точки, названные по цвету, такие как «Белая Гора», «Черное», «Муста», «Белый». Такие названия тоже информативны и понятны местным жителям, поскольку помогают различать похожие районы и ориентируются визуально по окраскам почвы, воды или скал.
Руководитель Карельского Росреестра Анна Кондратьева отметила: «Каждое название геодезического пункта несет не только практическое значение для специалистов, но и культурную нагрузку, обогащающую знания о регионе. Однако главная задача каждого такого объекта — оставаться стабильным и надежным источником точной пространственной информации, необходимой для различных видов работ и исследований».
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